

## 众达法律评论



## 巴西国家石油公司减负：巴西盐下油气藏立法修订

2016年2月24日，巴西参议院通过法案减轻巴西国家石油公司（Petrobras，以下简称“巴西国油”）两项法定负担，业内人士认为之前该两项负担的存在对于巴西国油和巴西的盐下油气藏的开发来说均是明显的障碍。

巴西参议院以40对26票取消了巴西国油必须是所有盐下油田的作业者并持有至少30%的参与权益的法定要求。尽管该法案面临巴西国会的强烈反对，行政部也有一些反对声音，但参议院的举动仍带来了希望，因为当前的巴西正因政治和经济危机而风雨飘摇，巴西国内要求巴西国油专注于其所迫切需要的短期盈利能力，同时要求允许私人投资引领巴西盐下油藏的开发呼声强而有力。

2010年颁布的第12.351号法律通过强制规定巴西国油在任何盐下油气田开发中扮演重要的角色，从而实现了政府对巴西盐下油气田的控制，这些

盐下油气田被广泛认为是国家石油和天然气储备的御宝。即使是在原油每桶70美元的黄金时期，业内人士也质疑巴西国油是否有能力为30%的盐下油板块的开发提供资金，并集中必要的资源以高效地进行那些资金极为密集、劳动极为密集和充满技术挑战的、距离巴西海岸线300英里的超深海钻井。

现在，原油价格的挣扎在历史低点，巴西国油的最高管理层和巴西的政治和企业精英陷入巴西国油贪腐丑闻，加上预算和收入紧缩，巴西国油显然不会有财力去进行必要的重大长期投资以有效引导盐下油田的发展。

基于这些原因，油气行业认为巴西参议院的法案是一项务实且必要的举动，其允许私人投资者在现有的产品分成合同机制下开发国家的盐下层石油资源，同时也给巴西国油以喘息的机会来恢复其财务状况并处理其因贪污丑闻带来的负面影响。

参议院的法案也未完全使巴西国油退出盐下油田的舞台。通过对原拟议法案的修订，巴西国油仍会有 30 天的优先购买权来选择运营并持有任何盐下油田的至少 30%的参与权益。虽然优先购买权的目的是为了保护巴西国油的选择权，特别是如果该公司的财务状况改善的情况下，但是也存在一些担心，若巴西国油未对任何特定盐下油田行使优先购买权，市场可能将其视为该块油田质量不佳的负面信号。

巴西国会和总统 **Dilma Rousseff** 也不可能在没有强烈的政治反对声音的情

况下通过参议院的法案。此项法案起初由社会民主党（反对执政党）参议员 **José Serra** 提出，而自 2002 年起，劳工党（执政党）一直强有力地捍卫巴西国油在盐下油气藏开发中的核心地位，并且事实上，上述 2010 年的立法正是由劳工党起草颁发的。将参议院的法案变成法律并非易事，而且它可能需要劳工党的一些政客们重新审视他们对于巴西政府通过巴西国油成为巴西石油和天然气资源的首要开发者的偏好。不过，该法案标记着有望为巴西国油的发展和巴西的盐下油气潜能的开发减轻负担。

## 联系律师

如需获取更多信息，请联系您的律所委托代表或下述所列律师。普通邮件信息可通过“联系我们”表格发送，详见 [www.jonesday.com/contactus/](http://www.jonesday.com/contactus/)。

### 殷定

北京

+86.10.5866.1111

[dyin@jonesday.com](mailto:dyin@jonesday.com)

### Scott Schwind

休斯顿

+1.832.239.3710

[sschwind@jonesday.com](mailto:sschwind@jonesday.com)

### Luis Riesgo

圣保罗

+55.11.3018.3939

[lriesgo@jonesday.com](mailto:lriesgo@jonesday.com)

### S. Wade Angus

纽约/圣保罗

+1.212.326.3755 /+55.11.3018.3914

[swangus@jonesday.com](mailto:swangus@jonesday.com)

### Marcello Hallake

圣保罗/纽约

+55.11.3018.3933 / +1.212.901.7058

[mhallake@jonesday.com](mailto:mhallake@jonesday.com)

休斯顿办公室的 *Christopher J. Fox* 与圣保罗办公室的 *Daniel C. D'Agostini* 参与了本文章的准备。

以上文章为翻译版，阅读英文原版请点击：<http://www.jonesday.com/relief-for-petrobras-changes-to-brazils-pre-salt-legislation-03-08-2016/>

众达出版物不应被视为针对某事件或情形发表的法律意见。众达出版物旨在为读者提供一般信息。未经众达书面同意，任何人不得在其它出版物或诉讼中引用或引述众达出版物的内容。众达保留批准他人引用或引述众达出版物内容的权利。众达发表出版物的目的并非试图与读者建立律师和客户的服务关系；读者收到众达出版物也不表示律所与读者之间会构成律师和客户的关系。众达出版物中的观点仅属于作者的个人观点，并不一定代表律所的观点。